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Μητροπολίτης Ιλαρίων προεξήρχε της πανηγυρικής
ακολουθίας ενώπιον της Ιεράς Σινδόνης
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Απόγευμα, στις 17 Μαϊου, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο οποίος ευρίσκεται στην Ιταλία με
την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, χοροστάτησε
κατά τον Όρθρο ενώπιον της Ιεράς Σινδόνης στον Καθεδρικό Ναό του Τορίνο.

Επίσης συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου και Γερμανίας Θεοφάνης, ο διοιηκών των ενοριών
του Πατριαρχείου Μόσχας στην Ιταλία Αρχιεπίσκοπος Χερσώνας Ιννοκέντιος, οι Αρχιεπίσκοποι
Γιαροσλάφ και Ροστώφ Κύριλλος, Σεργκιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος, Σούροζ Ελισαίος, ο Επίσκοπος
Γενέυης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ (Υπερόριος Ρωσική Εκκλησία), γύρω στους εκατό ιερείς και
διάκονοι από τη Ρωσία και άλλες χώρες. 

Η προσέλευση των πιστών ήταν εντυπωσιακή διότι για να παρακολουθήσουν την ακολουθία, στο
Τορίνο έφτασαν πάνω 800 προσκυνητές από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Μολδαβία, τη
Λευκορωσία, την Ιταλία, τη Γερμανία, τη Μεγάλη Βρετανία, τη Γαλλία, την Ισπανία, την
Πορτογαλία, την Ελβετία και από τις άλλες χώρες.

Ακόμα στον Ναό παρέστησε ο Αρχιεπίσκοπος Τορίνο Καρδινάλιος Σεβερίνο Πολέττι καθώς και
κληρικοί της Ρωμαιοκαθολικής Αρχιεπισκοπής της πόλεως. Πριν την έναρξη της ακολουθίας ο
Καρδινάλιος Πολέττι καλωσόρισε τους παρόντες και υπενθύμισε ότι πριν δέκα χρόνια ο τότε
Μητροπολίτης Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ Κύριλλος επισκέφθηκε Τορίνο και τέλεσε την εσπερινή
ακολουθία ενώπιον αυτού του ιερού κειμηλίου. 

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίων κήρυξε τον θείο λόγο, στον οποίο
ανέφερε, ότι «υπάρχουν πολλές αποδείξεις της γνησιότητας αυτού του κειμηλίου, αλλά για μάς η
κύρια απόδειξη είναι η αυτή της εκκλησιαστικής Παράδοσης, η οποία σώζει μαρτυρίες της
διαφυλάξεως αυτού το κειμηλίου από τις πρώτες κιόλας αιώνας του χριστιανισμού. Σινδόνη με την
οποία κατά την ταφή τυλίχθηκε το Σώμα του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, μνημονεύεται και στα
τέσσερα Ευαγγέλια. Βεβαίως δεν θα ανέφεραν τα σάβανα αυτά οι Ευαγγελιστές εάν δεν
διαφυλάσσοντο από τους πιστούς των πρώτων χριστιανικών χρόνων ως μεγάλο κειμήλιο. Ύστερα
ακούμε την ιστορία του Αγίου Μαντηλίου, το οποίο ήταν κρεμασμένο πάνω στις πύλες του Ναού



στην Έδεσσα και στη συνέχεια μεταφέρθηκε στην Κωνσταντινούπολη για να εξαφανισθεί κατά την
εποχή των Σταυροφοριών. Με την πάροδο του χρόνου στη Δύση εμφανίζεται αυτή η Σινδόνη».

Επίσης σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, δεν πρόκειται να γνωρίσουμε ποτέ εάν αυτή η
Σινδόνη είναι εκείνο το Άγιο Μαντήλιο, όμως τυγχάνει πασίγνωστο ότι επί πολλές αιώνες η Σινδόνη
φυλάσσετο διπλωμένη, ώστε οι άνθρωποι έβλεπαν μόνο το πρόσωπο του Σωτήρα και όχι ολόκληρο
το σώμα Του αποτυπωμένο στη Σινδόνη.

Αναλογιζόμενος τα κίνητρα που προώθησαν αυτό το μεγάλο αριθμό των προσκυνητών να
προσέλθουν στην ακολουθία, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε ότι ήταν η αγάπη για τον Χριστό, διότι
«ήλθαμε για να προσκυνήσουμε τον Θείο Σωτήρα μας και να προσευχηθούμε ενώπιον αυτού του
μεγάλου κειμηλίου για τους οικείους μας, να ζητήσουμε την ευλογία του Κυρίου ημών Ιησού
Χριστού, ο Οποίος για τη σωτηρία μας ανήλθε στο Σταυρό, έπαθε, πέθανε και αναστήθηκε».

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων ανέφερε ότι ήταν παρών πριν δεκα χρόνια με τον τότε
Μητροπολίτη Σμολένκ και Καλίνινγκραντ Κύριλλο στην ακολουθία την οποία τέλεσε ο τελευταίος
εδώ και τώρα είναι ευτηχής ότι ευρίσκεται και πάλι στον Ναό και προσεύχεται με πλήθος
αρχιερέων και προσκυνητών από πολλές χώρες του κόσμου.

Τέλος, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχαρίστησε τον Ρωμαιοκαθολικό Αρχιεπίσκοπο Τορίνο Σεβερίνο
Πολέττο για την παραχώρηση άδειας να τελέσει την ακολουθία και του προσέφερε μια εικόνα του
Σωτήρα, η οποία καλλιτεχνήθηκε στα εργαστήρια του Πατριαρχείου Μόσχας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57251/
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